

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V. Num. 1096

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Miércoles 27 julio 1927

FUNDADO EN 1926 POR JUAN GARCIA REVENGA

La reforma constitucional

Con este mismo título, publica nuestro colega "A B C" el siguiente artículo:

La razón de que "El Debate" no quiera una reforma constitucional elaborada por las Cortes, es que con las Cortes no habría reforma constitucional, y habría, en cambio, propagandas disolventes, deliberaciones estériles y perturbadoras. Si se exceptúa el episodio español de 1873, tan explicable en medio de una subversión inaudita, jamás fracasó en España, ni en parte alguna del mundo, ningún Parlamento constituyente, por difícil que fuese su tarea; ninguno necesitó tampoco cuatro años, ni dos, y, generalmente, ni uno, para cumplir su cometido. Seis años más habrá que añadir a los cuatro de dictadura, según el colega, para salir de la interinidad, prescindiendo de las Cortes. De modo que ni se funda en la experiencia ni se recomienda por su facilidad el procedimiento antiparlamentario que preconiza "El Debate" para llegar a una reforma de detalle, que no afecta a la forma fundamental de gobierno, ni al conjunto del Estado. La fórmula constituyente de "El Debate" es el referéndum. Sin creer en la soberanía popular, el colega es partidario de las Cortes (que, si no son la representación del país, el país disponiendo de sus destinos, no son Cortes), y es partidario también del referéndum, "expresión de la más radical de democracia directa". Cierto, el referéndum es más que la soberanía delegada; es la inmediata participación del pueblo en el Gobierno, la elaboración popular de las leyes. Sólo que no tiene aplicación posible a la reforma constitucional. Donde se ha usado hasta ahora (en Suiza frecuentemente, y alguna vez en Suecia y Noruega), es para cuestiones concretísimas que puede resolver el "sí" o el "no". El proyectado monopolio es, por todos conceptos, una cuestión muy propia del referéndum. Asuntos así son los que, aun despachados por el Parlamento, suelen ir al plebiscito. En el orden político sería también propia del referéndum esta pregunta: ¿Debe seguir la dictadura? Pero para el cuestionario de una constitución, en que un mismo votante puede hallar motivos de afirmación y negación, es inaplicable el procedimiento. Había de ser una cuestión constitucional concreta, de sí o no, y no bastaría el voto sin deliberación y sin debate. Se nos ocurre, además, como a cualquiera, que si el pueblo español está capacitado para emitir directamente su voto sobre una constitución política, lo está mucho más para delegar su confianza y elegir sus representantes aptos.

Mas, ¿para qué hablamos nosotros de la reforma constitucional? Es inútil que hablemos de la separación de poderes—nos dice "El Debate"—mientras mantengamos el dogma de la soberanía nacional. Si en cualquier caso ha de prevalecer esta soberanía, si el gobernante no puede sobreponer su criterio a la voluntad popular (como en Rusia, digámoslo por vía de ejemplo elocuente contra nuestro dogma), será una ficción la independencia del Poder ejecutivo. Examinaríamos el argumento si la separación de poderes fuese una teoría nada más; pero es un hecho histórico y vivo, Soberanía nacional, poder legislativo soberano, poder ejecutivo independiente son una realidad vieja en alguna Constitución. Hay que distinguir entre la independencia o autonomía y el absolutismo e irresponsabilidad del Poder ejecutivo.

A los que juzgen ociosas estas cortés discusión de "El Debate" y "A B C" les haremos notar que ha conseguido poner alguna claridad en la situación. Lo más claro en la campaña del colega y en la actitud de los elementos con que simpatiza es el propósito de alargar la dictadura hasta el decenio. Y lo demás, la Asamblea consultiva, el proyecto de reforma constitucional y el referéndum, son expedientes de la demora.

Después de los sucesos de Viena

El canciller da una explicación de lo sucedido a la Cámara

VIENA, 27.—Se ha reunido la Cámara, para proceder al examen de los orígenes de los recientes sucesos y circunstancias en que se desarrollaron.

El canciller, monseñor Seipel, en medio de gran expectación, hizo una relación detallada del desarrollo de los sangrientos sucesos. Demostró que durante las dos primeras horas sólo hubo heridos en las filas de la Policía, lo cual pone de manifiesto que la agresión no partió pre-

cisamente de aquella. Ante la gravedad de la situación, el prefecto de Policía solicitó del burgomaestre que interviniera el Ejército, a lo cual se negó dicha autoridad. "Gran cantidad de sangre se hubiera ahorrado—agrega el canciller—si el burgomaestre hubiera accedido a aquella demanda."

Estas declaraciones provocan protestas tumultuosas por parte de los comunistas del Parlamento.

El canciller continúa en el uso de la palabra, y atribuye los sucesos a la huelga general y una parte de responsabilidad a los promotores. Monseñor Seipel exhorta a la Asamblea a hacer todo lo posible para evitar que Austria reciba una nueva herida más peligrosa, y ha hecho un llamamiento a la derecha y a la izquierda, con el fin de ahorrarse nuevas efusiones de sangre.

Ecos de sociedad

Han salido: Para Vichy (Francia), don Pedro Alarcón; para Santiago de la Ribera, don José María Barnuevo y familia; para San Sebastián, don Juan Raneiro y familia, don Mariano Agrela y la suya y doña Rosa M. Alcorta, la marquesa viuda de Villamedia, don Jorge Satrustegui, el embajador de la Argentina señor Estrada y familia; don Julio Cavestany y la suya, la marquesa de Moret, la baronesa de las Torres y el conde de Casa-Valiente; para Santander, don Luis Peláez Quintanilla; para Zarauz, la condesa viuda de Catres e hijos; para Málaga, don José Alvarez Net; para Solares, los duques de Plasencia, marqueses de Montevirgen; para Biarritz, los condes de Arge; para La Granja, los condes del Valle de Suchill, la marquesa viuda de Salas, señorita Carmen y don Alonso Coello de Portugal y Pérez del Pulgar; para El Escorial, doña Josefa Buiza Lavín de Camino; para Valdemoro, don Jesús Cánovas del Castillo y Vallejo y familia; para Deusto, la condesa viuda de Villalonga; para Almodóvar del Campo, don Luis Tier y su señora (nacida Ana de Garnica); para Luanco, don Francisco Javier Siso Caverio y distinguida familia, y para Santiago de Compostela, los duques de Terranova e hijos.

También han salido de esta para Guadarrama, el marqués de Valderrazo; para Fueterrabá, los condes de Biandriana y la marquesa de la Puebla de Rocamora; para Rimbraid, el conde de O'Brin; para Vittel, don Carlos Corbi Orellana; para Soria, el ex ministro vizconde de Eza y su distinguida familia; para Pechina, don Felipe Barrón; para Escoriaza, la señora doña Carolina Escario; para Anglet, don Francisco Santos Suárez y familia; para Houlgate, la bella señora de don Ernesto de Zulueta e Isasi (nacida Concepción Dato y Barrenechea) y su hijo Eduardo; para Segovia, don Luis de Santiago y para Piñar, don Fernando Cárdenas y familia.

Directores de periódicos yanquis en Londres

RUGBY, 27.—Ayer han llegado a Londres 25 directores de periódicos norteamericanos. Permanecerán en esta capital una semana. Pasado mañana serán recibidos por el ministro de Negocios Extranjeros.

La enfermedad del Primado

Iniciada, la mejoría ha sido suprimido el parte médico

TOLEDO, 27.—Ayer el doctor Delgado encontro al cardenal Reig muy mejorado, facilitando el siguiente parte:

"Continúa la mejoría de Su Eminencia, habiendo pasado la noche bastante tranquilo y siguiendo el descenso febril."

Acudieron al palacio a enterarse del estado del ilustre enfermo las autoridades, quienes felicitaron al hermano del cardenal por la mejoría francamente iniciada en la enfermedad de aquel.

El primado pasó el día muy despejado y conversó algunas horas con sus familiares y los miembros del Cabildo.

El doctor Delgado no ha considerado conveniente facilitar esta noche nuevo parte del estado del enfermo confiando dicho doctor en el rápido restablecimiento del primado quien durante algún tiempo tendrá que guardar un régimen sumamente severo.

Siguen recibiendo de toda España centenares de telegramas pidiendo noticias del estado del doctor Reig.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

El comunismo

Petición de una pena de muerte para dos generales, en Rusia

MOSCU, 27.—Ayer ha empezado la vista de la causa seguida contra los generales Annenkov y Denisow, a quienes se acusa de haber combatido contra los soviets en el Extremo Oriente, desde el año 1918 hasta el 1920, y de haber asesinado en masa a los representantes soviéticos y a simples ciudadanos.

Los procesados, para los que se pide la pena de muerte, están convictos y confesos.

Francia exige del Gobierno ruso que impida la actividad de sus agentes en dicha nación

PARIS, 27.—El embajador de Francia en Moscú, Herbertte, ha visitado al comisario de Negocios Extranjeros soviético señor Chicherin, exponiéndole clara y terminantemente que Francia no puede tolerar por más tiempo la situación jurídica creada por la activa propaganda comunista, que por orden de elementos moscovitas se está realizando en Francia, a pesar de tener el Gobierno de los soviets en París una representación oficial. Es preciso que el Gobierno de Moscú adopte sin demora las necesarias disposiciones para que cese esa situación.

Una imprenta comunista clandestina en Budapest

BUDAPEST, 27.—En el domicilio de un obrero panadero ha descubierto la Policía una imprenta comunista clandestina, en la que se imprimían folletos excitando a los obreros agrícolas a declarar en huelga, y otros de propaganda en favor de los soviets. Se han practicado varias detenciones.

Los grandes vuelos

El aviador Lindberg en peligro

BOSTON, 27.—Ayer emprendió el coronel Lindberg su vuelo a Portland, donde le esperaban, para hacerle objeto de un homenaje. El aviador del Atlántico no pudo llegar a Portland a la hora anunciada, por que una densa niebla le obligó a permanecer en el aire durante cinco horas, completamente desorientado, aterrizando en Concord, sin novedad.

Un aeropuerto en Terranova

SAN JUAN DE TERRANOVA, 27.—La Compañía de Aviación Stison, de los Estados Unidos, ha presentado, con carácter oficial, una instancia, en la cual solicita permiso para instalar un aerodromo cerca de Harbour Grace, con vistas a los "raids" aéreos trasatlánticos.

El Gobierno se muestra favorable a examinar las condiciones de realización de este proyecto.

Para un vuelo Japón-América

TOKIO, 27.—El señor Kumajiro Saki, rico comerciante de Kobe, ha confirmado su oferta de 50.000 dólares para el primer aviador que consiga volar desde el Japón a América a través del Pacífico.

Nuevos servicios aéreos en Alemania

HAMBURGO, 27.—Desde hace algunos días la red aérea alemana cuenta con cierto número de líneas nuevas.

La línea Hamburgo-Francfort-Ginebra ha sido prolongada hasta Marsella, y el servicio entre Basilea y Marsella se hace en comunidad por las dos principales Compañías alemana y suiza.

Hamburgo ha quedado también unido al Báltico por la línea Hamburgo-Duque-Travemundo.

En la actualidad hay en Hamburgo 42 llegadas y salidas diarias.

El piloto Magnard aterriza en Alcalá de Henares en otra avioneta

ALCALÁ DE HENARES, 27.—El piloto francés Luis Magnard, que salió ayer mañana, a las diez y media, de París, tripulando una avioneta de cuarenta caballos, con el propósito de aterrizar por la tarde, en el aerodromo de Cuatro Vientos, tuvo que descender a unos treinta kilómetros de Madrid, término de Alcalá de Henares, por falta de gasolina.

Al llegar al suelo, el aparato dió la vuelta de campana, sufriendo desperfectos, al parecer sin importancia.

El piloto resultó tan solo con pequeñas erosiones en la cabeza.

Fue muy atendido por la Guardia civil y las autoridades locales.

Maniobras aéreas. Entre Londres y el sureste de Inglaterra. Tomas parte varias baterías

LONDRES, 26.—Han comenzado las maniobras aéreas que se verifican por

primera vez entre Londres y el sureste de Inglaterra y en las que participan numerosas escuadrillas de diversos tipos.

El objetivo de estas maniobras es principalmente el de estudiar las condiciones del ataque y la defensa aérea en determinadas condiciones atmosféricas y de preferencia en las primeras horas de la mañana, poniendo a los aviadores en circunstancias lo más semejantes que sea posible a las que hallarían en tiempo de guerra.

En estas maniobras, que durarán cinco días participan también numerosas baterías antiaéreas.

Choque de dos aviones

LONDRES, 26.—Durante las grandes maniobras aéreas dos aviones han chocado en pleno vuelo, en las cercanías de esta capital.

Uno de los aparatos, aunque con importantes averías, consiguió aterrizar, resultando ilesos sus ocupantes.

El otro cayó a tierra violentamente, perdiendo la vida el piloto que lo ocupaba.

Del Vaticano

Presentación de credenciales.—El nuevo canciller de la Santa Sede

ROMA, 27.—En la sala del Trono ha presentado sus cartas credenciales ante Su Santidad Pío XI el nuevo ministro de Venezuela, D. Rafael Villanueva Mata.

En su discurso el diplomático venezolano pronunció palabras de alta estima para la Santa Sede, que reflejan los sentimientos del Gobierno y pueblo venezolanos.

El Soberano Pontífice, en un breve discurso, agradeció esos sentimientos, expresando a su vez el afecto que tiene a los hijos de la lejana nación sudamericana.

Después de la ceremonia oficial, Pío XI pasó a la biblioteca, sosteniendo con dicho diplomático una conferencia privada.

El Sr. Villanueva y Mata visitó después al secretario de Estado, cardenal Gasparri, con el que descendió a la basílica de San Pedro a venerar la tumba del fundador de la Iglesia.

ROMA, 27.—El nuevo canciller de la Santa Iglesia, el cardenal Fruhwirth nació en Santa Ana d'Aigen, diócesis de Seckan (Austria), el 21 de agosto de 1845.

El 26 de octubre de 1907 fué elegido arzobispo titular de Heraclea y nombrado para ocupar la Nunciatura en Baviera.

Fué elevado al Sacro Colegio por Benedicto XV, en el Consistorio del 6 de diciembre de 1915, recibiendo la birreta de manos del entonces Rey Luis de Baviera.

Hasta 1916 ocupó este puesto diplomático en calidad de pruncio.

Al ser nombrado cardenal tomó el título de Santos Cosme y Damían.

En 1924, Pío XI le nombró penitenciario mayor, cargo que ha dimitido para ocupar el de canciller.

Sucede en el cargo al cardenal Caggiano de Acevedo, recientemente fallecido.

ROMA, 27.—Se ha reunido la Congregación, en sesión preparatoria, para discutir el grado de virtud heroica de la sierva de Dios Alice Geclerc, fundadora de las Hijas de Nuestra Señora.

El III Congreso Mundial de Avicultura

OTTAWA, 27.—Están siendo muy elogiados los magníficos ejemplares de aves enviados al III Congreso de Avicultura por el príncipe de Asturias. El jefe de la delegación española en el Congreso, D. Salvador Castelló, conversando con los periodistas, ha dicho lo siguiente:

"El Rey D. Alfonso XIII, que tiene un gran interés en el éxito del Congreso y de la Exposición de Ottawa, en una audiencia que se dignó concederme me hizo el honor de encargarme que, además de la Memoria oficial que hemos de entregar a nuestro Gobierno, le redactase una, amplísima, para él, de los trabajos de este Congreso."

Más de 40 naciones de todos los continentes estarán representadas en este Congreso.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSABLES

La situación en China

Chang-Chung-Chang, se apodera de Sin-Cheu

LONDRES, 26.—Telegrafían de Pekín a la Agencia Reuter que el general Chang-Chung-Chang, comandante en jefe de las tropas de Chantung, declara haber ocupado Sin-Cheu, localidad situada en una importante bifurcación ferroviaria al norte de la provincia Kiang-Su.

La lucha en el Yu-Nan-Fu

YU-NAN, 27.—Continúan las hostilidades a lo largo del Yu-Nan-Fu entre nordistas y suristas.

A petición del cónsul francés, los beligerantes han convenido en no combatir en las calles de esta capital, donde se han tomado también las medidas necesarias para proteger las colonias francesa y yanqui.

Formidable incendio

Una fábrica de harinas destruída.—Las pérdidas ascienden a trescientas mil pesetas

SANTA MARIA DEL PARAMO, 27.—En la fábrica de harinas de D. Heracleo González se declaró un violento incendio, que no pudo ser sofocado a pesar de los denodados esfuerzos del vecindario, que acudió al lugar del siniestro desde los primeros momentos.

La falta de agua frustró los deseos de los vecinos y pronto las llamas redujeron a escombros el edificio y la maquinaria, y a cenizas las existencias.

Las pérdidas materiales se elevan a trescientas mil pesetas.

No han ocurrido desgracias personales.

El trono de Rumania

Situación consolidada

BUCAREST, 27.—En los Centros oficiales de esta capital se muestra gran optimismo, especialmente después de las manifestaciones hechas en el Parlamento rumano.

En efecto, las declaraciones hechas durante la sesión necrológica celebrada ayer en memoria del rey Fernando permiten afirmar de una manera categórica que la situación política puede considerarse como completamente consolidada. Sería, por lo tanto, absurdo pensar que pudiera producirse cabillo alguno en dicha situación política.

La Reina viuda y Bratiano

BUCAREST, 27.—En los Circuitos oficiales se cree firmemente que el Sr. Bratiano tiene completa libertad para resolver todos los problemas urgentes. Se insiste además en el hecho de que el presidente del Consejo goza de la absoluta confianza de la reina María.

Esta después de la ceremonia de la bendición de los restos mortales de Fernando I, le dijo: "Habéis estado siempre a nuestro lado y nosotros estaremos siempre al lado vuestro."

Reina absoluta tranquilidad en todo el país; pero se ejerce una censura rigurosa en las comunicaciones telegráficas y telefónicas, que se interrumpe al momento que en la conversación se cita el nombre del príncipe Carol.

¿Van a convocarse nuevas elecciones?

BUCAREST, 27.—La Cámara de Diputados y el Senado han consagrado una sesión solemne al elogio fúnebre del rey Fernando.

Todos los partidos políticos afirmaron su fidelidad al nuevo soberano.

El "leader" del partido nacional aldeano suegrío la conveniencia de que el Parlamento sea disuelto y se proceda a convocar nuevas elecciones.

El Comité paritario de Barcelona

BARCELONA, 28.—El gobernador ha manifestado ayer tarde que reina tranquilidad en toda la provincia.

—Digo esto—añadió—para desmentir los rumores que circulan por ahí sobre un conflicto obrero y un supuesto acuartelamiento de la Guardia civil.

Agregó que había tenido una extensa conferencia con el nuevo presidente del Comité paritario circunstancial y después facilitó la nota de la constitución de éste con los nombres de los 18 vocales Patronos efectivos nombrados hasta ahora y seis suplentes. Quedan por designar los representantes de la Asociación patronal de blanqueo y estampado y algunos vocales obreros suplentes.

De Marruecos

Noticias oficiales. — El comunicado de anoche

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—En vista de la tranquilidad que existe en el territorio, ha sido autorizada la libre circulación por las carreteras de Ceuta-Tetuán y Tetuán-Río Martín, a todas las horas del día y de la noche.

El bajá de Tetuán

En la Dirección de Marruecos han dado cuenta de que ha sido nombrado bajá de Tetuán el prestigioso indigena Mohamed Ben Abdelselam Brika, que inmediatamente se posesionó del cargo, habiendo causado tal designación excelente efecto.

El trabajo forzado en los países coloniales y de Protectorado

El general Muslera y el consul de España en Orán, han visitado al general Jordana para darle cuenta del resultado de sus trabajos en la reunión de expertos para el estudio del trabajo forzado en los países coloniales y de protectorado.

También le visitó el comandante general de Ceuta, don Federico Berenguer. Oposiciones a plazas de enseñanza primaria

El "Boletín Oficial de la zona española de Marruecos", correspondiente al lunes último, publicó un anuncio convocando a oposiciones de maestros y maestras, que tengan título de maestro nacional o su equivalente, para proveer las vacantes existentes en nuestra zona de protectorado.

Regreso del general Godet.—Brillante desfile

VILLA SANJURJO, 27.—Después de visitar la isla de Alhucemas y de recorrer la vega y varios puntos de la zona, han regresado a Tetuán el general Godet, el coronel Jurado y varios jefes del Cuartel general.

Las fuerzas que han regresado después de intervenir en las últimas operaciones han empezado a marchar a distintos puntos de este territorio. Con este motivo han efectuado un brillante desfile las unidades del Tercio y Regulares.

La repatriación de la quinta del 24

CEUTA, 27.—Han salido los vapores "Jaime II", "Vicente Puchol", "Escalano", "Lulio" y "Primo de Rivera", con licenciados del reemplazo de 1924, pertenecientes a la segunda, tercera, cuarta y quinta regiones.

Las fuerzas fueron despedidas por las autoridades militares.

Llegada de tropas licenciadas de Africa

ALMERIA, 27.—En el vapor "Paulina" llegaron 151 licenciados de Infantería, y otros Cuerpos correspondientes a la provincia de Almería, siendo objeto de entusiasta recibimiento.

Los licenciados salieron para sus respectivos pueblos.

VALENCIA, 27.—En el vapor "Escalano" han llegado, procedentes de Ceuta, 880 licenciados del reemplazo de 1924.

Fueron recibidos por las autoridades, y desembarcaron a los acordes de la música del regimiento de Guadalajara. En diferentes trenes salieron para Alcabete, El día 29 se espera al "Vicente Puchol", Alicante, Castellón y Teruel.

El día 29 se espera al "Vicente Puchol" con licenciados de Larache.

BARCELONA, 27.—Han llegado procedentes de Ceuta, los vapores "Tordera" y "Jaime II", conduciendo tropas repatriadas de Marruecos.

En el primero vinieron 457 soldados, uno de ellos enfermo, y en el segundo 756. A recibirlos acudieron las autoridades, familiares e innumerables público, y se trasladaron al cuartel de Jaime I los que se quedan en Barcelona, y los otros marcharon a sus respectivas provincias.

CADIZ, 27.—Llegó nuevamente de Larache el vapor "Villarreal", con 500 licenciados de Africa. Ciento ochenta y cuatro marcharon, en un tren militar, a Puente Genil y Linares; 240, a Ciudad Real y Badajoz, y 76, a Granada y Málaga.

El buque zarpó seguidamente para el punto de su procedencia.

La falsificación de billetes del Banco

Actuaciones del Juzgado especial

Ayer tarde el Juzgado especial se personó en la Cárcel Modelo para interrogar de nuevo a Antonio Palazón y a Julián Delgado acerca de ciertos extremos de la denuncia hecha contra el primero por un sobrino de uno de los encartados en este asunto.

También tenemos entendido que el juez, señor Luján, ha estado en el Ministerio de Gracia y Justicia con el fin de recibir instrucciones, que muy bien pudieran ser sobre si el sumario se ha de continuar tramitando en la forma que ahora se hace o desgranando lo referente a la falsificación de billetes de cien pesetas, de la de 500 y de los timbres móviles del Estado.

Mañana serán trasladados a Alicante, como decimos, Palazón, Delgado y Pedraja.

La máquina de falsificar billetes de quinientas pesetas. Reconocimiento

ALICANTE, 27.— Ha llegado un camión, que trae la máquina de falsificar billetes de 500 pesetas, encontrada en unos banales existentes entre Murcia y Librilla. Aunque se encuentra desarmada, se advierte que está completa, y tiene la marca "Inka". También trajo el camión unos rodillos de prensa, máquinas de ampliaciones y otros muchos objetos.

El detenido Pedro Sánchez ha manifestado que percibió de Reyes 125 pesetas mensuales mientras éste fabricaba billetes en la finca.

Entre las gestiones hechas con los últimos detenidos figura la exhibición de fotografías a José Ruiz, dueño de la finca donde se llevan a cabo las falsificaciones. Ha reconocido entre los retratos al comandante Casanovas como frecuente visitante de la finca.

La incompatibilidad de los ex ministros

Hoy publica la "Gaceta" la siguiente Real orden circular:

"Excmo. Sr.: Creados o pendientes de creación organismos o Sociedades de carácter económico que puedan tener relación con el Estado, procede aclarar, como resultado de consultas, genéricas, la compatibilidad de las personas a que se refiere el Real decreto de 12 de octubre de 1923, con las aludidas entidades;

Considerando que el espíritu de la citada Real disposición era el de prevenir la posibilidad de la existencia de lazos anteriores o posteriores que comprometerían la estricta incompatibilidad y en caso dudoso la preferente inclinación por los intereses del Estado, en su pugna con los particulares, y como tal caso no puede presumirse por la intervención en cualquier forma en las entidades concebidas y creadas después del último cese en los cargos para que se decretó la incompatibilidad;

S. M. el Rey, (q. D. g.), de acuerdo con su Consejo de ministros, ha tenido a bien disponer que se entienda que dicha incompatibilidad no existe por la pertenencia a organizaciones o Sociedades cuyo expediente de gestión se haya comenzado después de haber cesado los comprendidos en ella en los cargos que la determinaban.

Es asimismo la voluntad de Su Majestad que la posterior aceptación y desempeño de éstos vuelva a dar vida a la señalada incompatibilidad, significando, por tanto, la renuncia definitiva a pertenecer a las entidades relacionadas por sus servicios con el Estado.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 26 de julio de 1927.—PRIMO DE RIVERA. Señores..."

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 27

4 por 100 perpetuo interior.

Serie F de 50.000 pesetas nominales. 69,55

G y H de 100 y 200 nominales. 69,65

4 por 100 exterior estampillado.

Serie F de 24.000 ptas. nominales. 85,80

5 por 100 amortizable 1927.

Serie E de 25.000 ptas. nominales. 00,00

Serie C. 95,75

Serie B. 95,75

Serie A. 95,75

5 por 100 amortizable 1920.

Serie F de 50.000 ptas. nominales. 00,00

5 por 100 amortizable 1926.

Serie F. de 50.000 pesetas nominales. 105,00

5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.

Serie F. de 50.000 pesetas nominales. 92,50

5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.

Serie F. de 50.000 pesetas nominales. 104,00

Deuda ferroviaria.

Serie A. 102,65

Ayuntamiento de Madrid.

Obligaciones de 1808. 00,00

Expropiaciones interior 5 por 100. 00,00

Cédulas del Ensanche. 00,00

Villa de Madrid 1908. Deuda y obras. 00,00

Empréstito de 1914. 88,25

Empréstito de 1918. 00,00

Banco Hipotecario de España.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100. 88,00

Idem id. al 5 por 100. 99,75

Idem id. al 6 por 100. 110,00

Acciones. Valores industriales.

Acciones del Banco de España. 648,00

Idem de la C. A. de Tabacos. 200,00

Idem del Banco Hipotecario. 000,00

Idem del Hispanoamericano. 000,00

Idem del Español de Crédito. 240,00

Azucareras preferentes. 101,75

Idem ordinarias. 39,25

Ferrocarriles y tranvías.

Madrid a Z. Alicante (acciones). 527,00

Nortes (acciones). 569,00

Madridiense de Tranvías. 106,50

Metropolitano Alfonso XIII. 000,00

Valores extranjeros.

Banco del Río de la Plata. 221,50

Minera Peñarroya. 100,00

Moneda extranjera.

Franco. 22,95

Suizo. 112,95

Liras. 51,50

Libras. 28,45

Dólares. 5,87

De América por cable

Proyecto de nacionalización del petróleo

BUENOS AIRES, 26.—La Cámara de Diputados ha empezado la discusión del proyecto de ley referente a la nacionalización de los campos petrolíferos en la Argentina. Durante el debate, un diputado socialista ha acusado a varios miembros de la Cámara de haber celebrado entrevistas con el abogado del Standard Oil.

Según un mensaje a la "Exchange Telegraph", en los círculos políticos reina el convencimiento de que no es segura la aprobación de la ley. Los Gobiernos provinciales se oponen a ello, porque, según la nueva ley, los terrenos petrolíferos quedarían fuera de su jurisdicción.

La dirección del "Journal"

RIOJANEIRO, 26.—El ex ministro de Hacienda, Sr. Anibal Freire, ha asumido de nuevo las funciones de director-secretario del "Journal do Brasil".

El programa político de Obregón

MEJICO, 26.— El general Obregón, que finalmente ha aceptado presentar su candidatura a la Presidencia de la República en las próximas elecciones, acaba de publicar un manifiesto, en el cual expone su programa administrativo y político.

La Bolivia de Railway Company

LA PAZ, 26.—El Poder ejecutivo ha decidido proceder a la expropiación de la Bolivia Railway Company, actualmente en quiebra.

El Gobierno tomará a su cargo el activo y el pasivo de la Compañía, asegurando la explotación de sus diferentes líneas.

Delegados a la Conferencia interparlamentaria

BUENOS AIRES, 26.—La Cámara de los diputados facilitó a la presidencia para designar los miembros que concurrirán a la Conferencia de la Unión Interparlamentaria, que se realizará en París.

Los límites con Bolivia

BUENOS AIRES, 26.— El Senado aprobó el Tratado de límites con Bolivia.

Otra bomba

BUENOS AIRES, 26.—En el campo de Mayo ha hecho explosión una bomba, hiriendo a varios soldados. En los centros oficiales no se concede gran importancia a este atentado.

En Norteamérica.—Una moción contra la reelección de Coolidge

LONDRES, 26.— Un despacho de Washington al "Morning Post" dice que según el senador Walsh, el Senado americano aprobará, al reunirse en diciembre una moción impidiendo la reelección del señor Coolidge para la Presidencia de los Estados Unidos.

Los empleados del "Metro" de Nueva York van a declarar la huelga

NUEVA YORK, 26.—Todas las tentativas hechas para evitar la huelga de los obreros del "Metro" cuyo número asciende a 20.000, han fracasado por completo.

Se cree que mañana será declarada la huelga, en caso de que no se atiendan las reivindicaciones presentadas por el personal, y entre las cuales figura el reconocimiento del Sindicato y el aumento de los jornales en un 20 por ciento.

Contra el comunismo

NUEVA YORK, 26.—En la sesión de clausura de la Conferencia Panamericana del Trabajo se tomaron varios importantes acuerdos condenando a la Internacional comunista y sus esfuerzos en contra de las organizaciones sindicadas de la América española.

En la última de las proposiciones se dice que las organizaciones obreras de América aman la libertad, la justicia y la democracia, a lo que siempre se ha opuesto el comunismo de Moscú.

Los deportes

Motorismo. El mitin de Brooklands

LONDRES, 26.—Ayer se celebró en Brooklands la jornada de copas del Motorcycle Racing Club, con los siguientes resultados:

250 c. c.—I, Lacey (Peerleso).

500 c. c.—I, Dealy (Norton).

1.000 c. c.—Wright (Brough).

Copa Kent (350 c. c.)—Philips (Cotton).

Copa Wakefields.—I, Holroyd (Rex).

Reparto de premios

SEVILLA, 26.—En los salones de la premios a los vencedores de la prueba del Unión Comercial se verificó el reparto de kilómetro lanzado, del domingo último. El premio de primera categoría para bicicletas con motor, desde 125 a 175 c. c., quedó desierto. El segundo, de motocicletas solas, le fué concedido a Baltasar Santos; el tercero, sobre motocicletas con sidecar, al mismo; el cuarto, de autociclos, a Luis Estévez. Después se repartieron los otros premios del Moto Club y de particulares.

Ciclismo.—El campeonato mundial de medio fondo

COLONIA, 26.—Se celebró en la pista del Stadium de Elbefeld, la final del campeonato mundial de medio fondo (100 kilómetros) detrás de "motos". Los resultados fueron estos:

1, VICTOR SINART (belga), actual campeón. Tiempo: 1 h. 10 m. 2, Krerver (alemán); 3, Gawall alemán; 4, Paul Suter (suizo).

COLONIA, 22.—Las eliminatorias tuvieron este resultado.

Primera serie.—1, Leddy (Holanda), 1 h. 10 m. 10 s.; 2, Linart (Bélgica); 3, Gawall (Alemania).

Segunda serie.—1, Brunier (Francia), 1 h. 8 m. 5 s. 3/5 ("record mundial"); 2, Suter (Suiza); 3, Krenwer (Alemania).

Las Veinticuatro Horas de Sans

BARCELONA, 26.—Terminó la carrera de las Veinticuatro Horas, que empezó el sábado por la noche.

Los resultados fueron los siguientes:

1, Luoët-Mouton (franceses), con 290 puntos, 2.600 vueltas y 669,200 kilómetros, con un promedio de 34,300 kilómetros a la hora.

2, Rieliens-Jusseret; 3, Rizetto-Bestetti; 4, Farré hermanos; 5, Regmer-Llorens; 6, Pons-Albiñana; 7, Bachero; 9, Pastor-Moreg.

Juegos Olímpicos.—La participación de Francia.

PARIS, 26.—La suscripción iniciada por "Le Journal" está dando excelentes resultados desde su comienzo. "Lusto" ha dado 5.000 francos; "L'Intransigent", otros 5.000, y entre los rasgos simpáticos que se están prodigando con motivo de esta suscripción figura, en primer término, el del periodista Francisco Cotty, que se ha dirigido al Comité organizador ofreciendo adelantar un millón de francos.

M. Babby, director de "L'Intransigent", publica un violento artículo contra el Gobierno y las Cámaras francesas por no haber concedido los créditos necesarios para la participación de Francia en los Juegos Olímpicos de Amsterdam. Dice que a este abandono de Francia por los asuntos deportivos que tan directamente ha afectado a la Aviación, se debe que las grandes hazañas las están realizando pueblos que no cuentan con los medios que el francés.

Law-Tennis.—Francia vence a Dinamarca

COPENHAGUE, 26.—Francia ha quedado campeón de la zona europea de la Copa Davis por tres victorias contra los daneses.

Por la lluvia caída estos días, se han celebrado sólo tres encuentros, dos sencillos y uno doble. En éste, Borotra-Brugnon, vencieron a Ubrich-Axel Petersen, por 6-4, 6-0 y 6-3.

Por haber marchado de Dinamarca con dirección a Francia, sus contrarios ganaron por "forfait" los dos "matches" restantes.

Fútbol.—El Madrid empata con el Peñarol

MONTEVIDEO, 26.—En el partido celebrado ayer entre el Real Madrid y el Club Peñarol empataron a cero.

Combate en un campo

BUENOS AIRES, 26.—En un campo de fútbol de esta capital, y durante la lucha entre dos equipos de primera categoría, se produjo un formidable escándalo que a los pocos momentos convirtió el Stadium en verdadero campo de batalla.

Los jugadores, unos contra otros, y el público, dividido en grupos, se dedicaron a darse golpes mutuamente, resultando varios heridos, entre ellos dos muy graves. Uno de los heridos graves, jugador de uno de los equipos, presenta heridas gravísimas en la cabeza, producidas con un martillo. La Policía intervino en el campo, logrando después de grandes esfuerzos, disolver la reyerta, practicando numerosas detenciones.

Boxeo.—Ofrecimientos a Alf Brown

PARIS, 26.—Mac Mahon, "matchmaker" de Rickard, ha hecho ofrecimientos a Alf Brown para contender con Bud Taylor y Teddy Baldock, en Nueva York.

Se ha firmado el combate Paulino-Delaney

NUEVA YORK, 27.— Jack Delaney, con la aprobación de la comisión de boxeo, ha abandonado el título mundial de campeón de medio pesados, dejándole en poder de Mike Mc. Tighe.

La comisión sanciona el encuentro Paulino-Delaney, cuya firma se ha efectuado ya.

Jack Delaney ha abandonado su título y su categoría, porque desea combatir con los "pesados" de la categoría superior.

Las tragedias de la aviación

Un aviador se arroja al espacio a 7.000 metros de altura.—Se salva gracias al paracaídas

PARIS, 27.—El aviador Van Laere, que estaba realizando esta mañana un vuelo de ensayo a bordo de un avión de caza, de nueva construcción, se elevó hasta una altura de 7.000 metros.

Cuando se encontraba a esa altura observó que el aparato que llevaba para facilitar la respiración no funcionaba, y viendo que por esa causa perdía el dominio del avión, se arrojó al vacío con un paracaídas, que no llegó a desplegarse completamente, sino cuando el aviador se encontraba a unos cien metros del suelo.

El aviador cayó en un bosque, donde unos guardas forestales lo recogieron conmovido. El avión se estrelló contra el suelo.

De Barcelona

BARCELONA, 27.—Su Majestad el Rey don Alfonso XIII ha enviado un telegrama de pésame a la familia del duque de Solferino por la muerte de este ilustre patricio.

Dicen de Molins del Rey que, en el kilómetro 3 de la carretera, un "auto", que conducía el conocido jugador de fútbol José Samitier, arrolló a dos ciclistas. Uno de ellos, llamado José Muñoz, de diez y seis años, sufrió heridas gravísimas y falleció a los pocos momentos. El otro, José Portos, también resultó gravemente herido. Samitier presenta algunas lesiones, quedando ileśas las señoras que le acompañaban.

José Samitier, que fue detenido, ha sido puesto en libertad.

Samitier se trasladó inmediatamente a una Casa de Salud para curarse de las heridas que sufrió también en el accidente.

Según parece, Samitier advirtió el peligro de atropellar a los ciclistas, pero no pudo evitarlo y desvió el coche a una cuneta, cayendo desde una altura de dos metros, después de haber ocurrido el atropello. Samitier sufre conmoción cerebral.

El desarme naval

de Marina en la Cámara

Una declaración del ministro inglés de LONDRES, 27.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes el ministro de Hacienda, Sr. Curchill, ha manifestado que miércoles o mañana jueves, el ministro de Marina hará en dicha Cámara una extensa declaración acerca de la política naval británica en la Conferencia tripartita del Desarme naval de Ginebra.

Consejos de ministros.—Situación difícil

LONDRES, 27.— Los ministros se han reunido en la Cámara de los Comunes, reunido ayer tarde a última hora, al término de la sesión.

Mañana por la mañana tendrá una nueva reunión antes de abrirse en dicha Cámara el debate acerca de la cuestión de la Conferencia naval en Ginebra.

La situación sigue siendo difícil, pero, sin embargo, en los Centros oficiales continúa el optimismo.

Los señores Briedgeman y lord Cecil, miembros de la Delegación británica en dicha Conferencia, saldrán el jueves para la capital suiza.

El tonelaje de los cruceros ingleses.

Campaña antibritánica en Norteamérica. LONDRES, 27.—Según informes oficiales está completamente desprovisto de fundamento el rumor según el cual Inglaterra va a construir cruceros por un total de 600.000 toneladas, rumor que ha provocado en los Estados Unidos una intensa campaña antibritánica.

Inglaterra no ha fijado en Ginebra cifra alguna para el tonelaje de sus navios de segunda categoría y no sabe aún que cifra fijará.

Con relación a esto, en los Centros bien informados declaran que no tienen noticia de que el Gobierno haya encargado a su representante en Washington que formulara ante la Casa Blanca ninguna protesta contra la propaganda antibritánica de la Prensa norteamericana, resultando por lo tanto inexactas las afirmaciones en contrario que desde hace varios días vienen haciendo los periódicos de los Estados Unidos.

Es muy posible—añaden—que sir Esme Howard, al exponer en nombre de su Gobierno y muy detalladamente el Gobierno de Washington el punto de vista británico en la Conferencia naval de Ginebra, aprovechará la ocasión para dar a conocer las impresiones causadas en Londres.

Pero ello no significa, en ningún modo, que el representante británico en Washington haya sido encargado de misión ninguna en tal sentido.

Ultimas Informaciones.

Mañana regresará a Madrid el ministro de Gracia y Justicia.

El doctor Márquez, que ha asistido en La Haya a una reunión celebrada por oculistas de todos los países, visitó hoy al ministro de Instrucción Pública comunicándole el acuerdo adoptado en el próximo Congreso internacional de oculistas se celebre en Amsterdam, en 1929, y el segundo, en España.

En la Dirección de Colonias facilitaron una nota dando cuenta de que el "Boletín Oficial" de la zona del Protectorado de España en Marruecos ha publicado un "dahir" anunciando la confiscación de los bienes de todos los huidos de un poblado, que no se presenten antes del 15 de agosto y hagan entrega de los fusiles.



Los sucesos

EN MADRID

Los atropellos graves.—Un ciclista en estado agónico

En las últimas horas de la noche de ayer ocurrió en la plaza de Cánovas, casi esquina al Palace Hotel, un desgraciadísimo suceso de consecuencias por demás dolorosas.

Por el paseo del Prado bajaban con dirección a Atocha tres ciclistas, uno de ellos llamado Antonio Vacas Alfonso, de cuarenta años, jornalero, que después de terminado su trabajo marchaba a su domicilio, calle de Embajadores, núm. 100, cuando al llegar al mencionado sitio trató de atravesar entre un tranvía y un automóvil; pero lo hizo con tan poca seguridad, que perdió la dirección de la máquina que montaba, que fué a estrellarse contra el último de los citados vehículos, el 11.929, que guiaba Miguel Pérez Acuña. El golpe fué violentísimo, al chocar la bicicleta contra una de las aletas traseras del automóvil el ciclista fué lanzado, dando un tremendo golpe contra uno de los cristales de la ventanilla izquierda. El desventurado obrero, arrojando gran da, que saltó destrozado.

La cantidad de sangre por la cabeza, fué recogido y en el mismo automóvil se le condujo a la Clínica quirúrgica del distrito del Centro, donde los médicos de servicio procedieron a practicarle la trepanación.

En estado agónico quedó el ciclista hospitalizado en dicho benéfico establecimiento.

El conductor del automóvil pasó a la presencia del juez de Atocha ante quien relató lo sucedido, que más tarde fué corroborado por algunos testigos presenciales del hecho.

Otro atropello

En la calle de Bravo Murillo, el automóvil 15.366-M, que conducía Francisco Ruiz Ortiz, atropelló a Julián Solares Garrate, de cincuenta y un años, que vive en la calle de Carnicer, núm. 11, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Entre carreros: Un hombre gravemente herido

En la tarde de ayer, en la calle de Trafalgar esquina a la de Alburquerque ocurrió un sangriento suceso.

En el mencionado sitio se halla establecido un punto de carros que se dedica generalmente a hacer transportes de mercancías de las estaciones.

Entre los carreteros que allí tienen sus carros se encontraban Raimundo Alonso Puebla, de cuarenta y un años, habitante en la calle del Cardenal Cisneros, número 46, y Luciano Sánchez Fernández, de treinta y seis, domiciliado en la calle de Viriato, núm. 6, que desde hace bastante tiempo se hallaban enemistados por cuestiones de oficio.

Desgracias en el Campamento de Carabanchel: Dos heridos graves

Ayer tarde, cuando paseaban por unos campos inmediatos al Campamento de Carabanchel Gregorio García Arellano, Wenceslao García Álvarez y Antonio Álvarez, se encontraron sobre el suelo un detonador de artillería. Cuando lo examinaban y realizaban algunas manipulaciones con el peligroso artefacto, hizo explosión, seccionándole a Gregorio García tres dedos de la mano derecha y causándole, además, varias heridas en la mano izquierda.

También a Wenceslao García le alcanzaron algunos trozos de la espoleta, ocasionándole heridas de bastante importancia en la región metacarpiana derecha.

Después de convenientemente asistidos en el botiquín del Campamento, fueron trasladados el primero a su domicilio y el segundo al Hospital Provincial.

Del vuelco de Guadarrama.—Estado de los heridos

Continúan en el Hospital Provincial los heridos Luis García Pérez, Rafael Feito Novos, Guillermo Feito López y Cirilo Rilo Díaz.

Dentro de la gravedad, se encuentran bastante mejorados de las heridas sufridas en el accidente.

Un "auto" que se mete en la acera

En la calle de Fuencarral el automóvil militar 1.561 se metió en una acera, chocando contra la portada de un establecimiento sito en el número 30 de dicha calle y causando destrozos valorados en unas 2.000 pesetas.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

EN PROVINCIAS

Detención de los presuntos autores de un crimen

VIGO, 27.—Comunican del pueblo de Lalín que han sido detenidos en la parroquia de Erbo Antonio Méndez y su cuñado Florentino Saavedra, presuntos autores del asesinato de José Senra. El segundo es persona de malos antecedentes y sus señas coinciden con el individuo que vieron salir los portugueses de casa de la madre de la víctima.

Los detenidos niegan su participación en el asesinato.

Un juez herido a tiros por un guarda jurado

CIUDAD REAL, 27.—Comunican de Argamasilla de Calatrava que un guarda jurado disparó tres tiros contra el juez municipal del pueblo, hiriéndole de consideración.

Se ignoran las causas que hayan inducido al guarda a cometer la agresión.

Chocan dos camionetas y se incendia una.

Dos muertos y tres heridos graves. MALAGA, 27.—En la carretera de Almería chocaron dos camionetas de matrícula de Málaga, y una de ellas volcó por un terraplén, incendiándose.

Murieron carbonizados el chófer, Jacinto Enil Martínez, y su ayudante, Antonio Baeza Jiménez, quedando gravísimos Manuel Núñez Chozas, Juan Pérez Herrera y Antonio Jiménez Sánchez, quienes ingresaron en el hospital.

La camioneta quedó destruida.

El conductor de otro vehículo fué detenido por la Benemérita.

Denuncia por sustracción de varias letras de cambio

SALAMANCA, 27.—Ha sido detenido el vecino de Galinduste Lorenzo Cantalpiédra, que según denuncia presentada a un procurador de Peñaranda por don Germán Díaz Bruno, había sustraído del despacho de dicho señor ocho letras por valor de 43.000 pesetas.

Un joven muerto de un tiro

JEREZ, 27.—El alférez de la Guardia civil, retirado, cabo del Somatén, Gregorio Cabezas, al llegar a una finca que habita en las afueras de la población, informado por su hija de que varios jóvenes habían cogido higos de unas chumberas, les salió al encuentro, disparando su escopeta y matando a Rafael Cos Prieto, de diez y siete años.

El agresor fué detenido.

Un perro rabioso muerde a varias personas

TARRAGONA, 27.—Comunican de Alcanar que un perro rabioso mordió a cuatro personas y a una caballería.

Un picador de toros muere

SEVILLA, 27.—A última hora de anoche, cuando se hallaba sentado en el puente de Triana el picador de toros Francisco Ruiz Reina, apodado "Piriñez", se cayó al muelle, dando contra un montón de piedras.

Conducido a la Casa de Socorro, cuando llegó era cadáver.

Tenía varios hijos, que quedan en la mayor miseria.

EN EL EXTRANJERO

Las inundaciones en Venezuela causan diez muertos

CARACAS, 27.—Se han registrado grandes inundaciones en las regiones del Sur de Venezuela, causando considerables daños.

La ciudad de Zaragoza está casi sumergida.

Se tiene noticia de que la inundación ha causado diez muertos.

Cuatro obreros muertos en un accidente del trabajo

EDMONTON (ALBERTA), 27.—En un puente en construcción, y a causa de la rotura de un cable, ha caído una enorme vigueta de hierro al río, sobre un grupo de obreros, resultando muertos cuatro de ellos y heridos gravemente otros dos.

Los dramas del juego en Montecarlo.

MONTECARLO, 27.—Un súbdito yugoeslav, asiduo concurrente a las salas de juego del Casino, sufrió ayer un ataque de locura furiosa, durante el cual roció con petróleo, una de las mesas de juego e intentó pegarla fuego, y, al impedirlo los demás concurrentes, rrompió a tiros de revólver los espejos y candelabros. Finalmente se arrojó por un balcón, muriendo, a consecuencia de los golpes recibidos en la caída, al ser trasladado al hospital.

El escándalo causado por las hazañas del loco fué indescriptible.

Choque de aviones militares

NANCY, 27.—Han chocado dos aviones militares, quedando ambos destrozados. Uno de los tripulantes logró salvarse con un paracaídas; otros dos resultaron muertos, y del cuarto no se tiene noticia alguna.

TOREROS Y TOROS

Grave cogida de Marcial Lalanda en Valencia

VALENCIA, 27.—En la corrida de feria de ayer, y durante la lidia del cuarto toro, fué volteado aparatadamente.

Retirado, a su pesar, a la enfermería, fué facilitado el siguiente parte facultativo:

"Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Marcial Lalanda, que presenta una herida contusa producida por asta de toro, de diez centímetros de extensión superficial y 15 de profundidad, situada en la cara anterointerna, tercio superior, del muslo derecho, al nivel de la base del triángulo scarpa, con grandes destrozos musculares, rotura de la vena safena, con dos trayectorias, una hacia adelante, y otra que interesa los músculos de la región posterior del muslo, dejando al descubierto el paquete nervioso. Pronóstico muy grave."

El herido quedó en la enfermería, ignorándose cuándo ordenará el doctor Serra que sea trasladado al Sanatorio de Toreros.

En toda Valencia ha producido gran sentimiento el percance de Lalanda, diestro que cuenta con generales y merecidas simpatías.

TELEFONOS DE "DIARIO UNIVERSAL": DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION: 15307.

Ingenioso medio de ocultar una fortuna

Un hombre que valía 500.000 francos

Un periódico francés publica unas historias que no dejan de ser curiosas y amenas. Se trata de una señora de edad avanzada, que vivía en el Faubourg Saint Germain de París, entregada a los cuidados de la antigua sirvienta tan vieja como ella.

Cuando murió la dama, su criada puso en orden los papeles de su señora y entre ellos encontró una nota que decía: Mi segunda muela a la izquierda de la mandíbula superior es artificial, está hueca, y en su cavidad se encontrará un diamante de tres quilates.

La criada miró, divisó el pivot; encontró el diamante y se lo apropió; pero como su señora era excesivamente ordenada, escribió la misma nota varias veces; cuando llegaron los herederos, a su vez buscaron entre los papeles, y leyeron con sorpresa, la noticia con los detalles del singular tesoro; registraron la boca de la muerta, y no encontraron nada, preguntaron a la criada la que acabó por confesar su trastada. Como ella lo restituyó no la vino ningún perjuicio, ellos la perdonaron.

Se comentaba la historieta en la sala de un casino, y como un periodista la pusiera en duda diciendo serían cuentos americanos, el profesor B... uno de los eminentes cirujanos aseguró que el se había encontrado con un caso más extraño. He operado hace algunos años un hombre que valía 500.000 francos. Como todos los presentes mostraron asombro continuó: no lo digo, en el sentido que los americanos dan a ésta palabra, pues eso nada tendría de extraordinario; parece según ellos, que M. Ford el famoso constructor de automóviles, vale 5.000 millones de francos.

Yo quise decir, que el hombre a quien me refiero, valía muerto o vivo, en carne o en huesos, 500.000 francos: En otros términos, si una vez muerto; hubieseis comprado su cadáver y conocido el secreto, aún pagando lo bien, hubierais hecho un bonito negocio.

¿No sería de oro macizo? le preguntaron. Casi, replicó el cirujano: En el año 1921 llegó a mi clínica un refugiado ruso de buen aspecto, culto, inteligente y de modales distinguidos: al menos así se presentó la primera vez que solicitó mi examen. Se encontraba a punto de agotar sus últimos recursos: Me pareció nervioso, agitado, pero ningún sintoma presentaba que necesitara mi intervención quirúrgica; Así se lo hice ver pero; el insistió: Si, si, yo tengo alguna cosa exclamaba yo debo tener algo, decía os suplico me hagais la radiografía, mi vida depende de ello, estoy seguro.

En fin, ¿qué es lo que sentís? le dije: en el estómago, o en los intestinos, en todo caso en alguno de los órganos digestivos; donde yo siento algo y aseguro que estoy en lo cierto.

Le ausculté, le palpé. Nada, no encontraba nada; Algunos he conocido durante la guerra que fingían estar enfermos, siempre tenía que despachar alguno con dulzura; pero uno que desee le operen sin necesidad, era la primera vez que me pasaba en mis años de práctica: Pensé si se trataba de uno que no estaba en su juicio y le despedí cortesmente. Volvió dos o tres veces, cada vez más delgado y con peor aspecto.

Al menos que me hagan la radiografía insistía él; ¿qué os importa hacerme la? Como después de todo, era el único medio de desembarazarme de él accedí.

Esta radiografía fué una de las sorpresas de mi vida profesional: Este hombre que al parecer estaba bien, presentaba en la parte anterior del apéndice un cuerpo extraño como un tumor, o un hueso de fruta del tamaño de una avellana.

Era cierto que necesitaba operarse; las tetillas de la apéndice acabarían por inflamarse, corría el peligro de una peritonitis.

En mi vida he visto un hombre más satisfecho al anuncio de una operación, estaba encantado.

Doctor ¿lo habeis visto? habeis visto donde está? ¿que os decía yo? ¿Cuándo me vais a operar? lo más pronto posible cuanto antes mejor me decía: Iba como podría ir a una boda.

En el último momento se presentó una dificultad que parecía insuperable; rehusaba obstinadamente tomar el clorofórmio.—Vaya, buenas tardes le dije, ya no es necesaria la operación, podéis esperar. Nunca, he extraído un apéndice sin dar narcótico: Si ocurriese algún accidente yo me expondría a ser censurado, y con razón.

No os inquieteis por eso doctor, yo os firmaré un papel, si queréis, declarando que es mi voluntad expresa y formal no dejarme dormir: Son mis convicciones religiosas que me prohíben dejarme dormir.—no me moveré, os lo juro, seré una plancha entre vuestras manos, lo vereis.

Yo mantenia mi decisión, o el clorofórmio, o no hay operación: No hay más que tomarlo o dejarlo.—le dije.

Cuando vió que no tenía otro remedio que ceder dijo: Bien, qué me duerman, pero que nadie toque mi apéndice, que me la presenten tal como está cuando me la quiten.

Y que me firmen un papel comprometiéndose a hacerlo así. Le repliqué que no firmaría tal cosa, que mi palabra era suficiente.

Fué preciso algún tiempo antes de resolverse, al fin dijo: ¿Me lo prometéis?—Yo no consiento que se dude de mi palabra.—le contesté.

El narcótico al que todos temían, y que de ordinario les preocupó pensando si volverán en si, no hizo la menor impresión a

nuestro hombre: El mismo se acostó en la cama de operaciones, no hizo ni un gesto de defensa al colocarle la mascarilla y todo se hizo admirablemente.

Al volver en sí tenía fija la misma idea: ¡Mi apéndice! Mi apéndice! exclamó me ha jurado que me lo guardarían!

Os lo hemos guardado. No os mováis. Hice poner de lado el objeto extraído, y con cierta curiosidad le palpaba entre mis dedos.

No lo toqueis, no lo toqueis, es mio, nada más que mio gritaba.

Aún tenía náuseas, como es natural después de ese clorofórmio; pero se esforzaba en hablar y hacerse oír.

Como queráis—le dije yo—me desentendiendo de esto, dejadme solamente que vea este cuerpo extraño.

—Nunca, nunca, —y lo cogió, pero sus fuerzas le hicieron traición.—Que traigan un cepillo—exclamó—que abran el apéndice y lo limpien delante de mí.

—Bueno; así se hará—dije, creyendo sería un hueso de fruta o alguna piedrecita lo que tendría dentro.

Se limpió bien, pudo verse una cosa verde brillante, incandescente... —Mi esmeralda; dádmela.

Era todo lo que pudo llevarse al abandonar su país. Cuando la Policía de los soviets le dejaron marchar, pero sin equipaje, sin más que lo puesto, cuando le registraron en la frontera, se había tragado la esmeralda, pensando que la naturaleza sea, la devolvería al siguiente día; pero ni el siguiente, ni los otros, no vio nada; puso todos los medios a su alcance inútilmente, la esmeralda se había quedado sujeta en alguna parte: son cosas que ocurren sin saber cómo; por eso quería que le hiciera la radiografía.

Aquí tenéis explicado el valor de quinientos mil francos de este hombre. Parece ser que vendió ese cuerpo extraño en esa cantidad. Es curioso el caso, ¿no es verdad?—agregó el cirujano.

MUGUET

Radiotelefonía

Programa para esta noche

Unión Radio.—De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Retransmisión del programa de Barcelona: Selección de la zarzuela de don Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, "La Viejecita".

Reperto: Carlos, Marina Lastra (triple cómica); Luisa, Paquita Molins (triple cantante); Sir Jorge, Enrique Torrijos (primer actor); Fernando, Juan Baldovi (actor); El Marqués, Enrique Alerco (actor); Don Manuel, Miguel Tejada (actor primero); Federico, Florencio Mariscal (actor). Coro general.

Selección de la zarzuela de don Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, "El dúo de la Africana".

Reperto: Antonelli, Paquita Molins; Amina, Marina Lastras; Doña Serafina, Carmen Losada (característica); Querubini, Enrique Torrijos; Giuseppe, José Bruna (tenor); El bajo, Florencio Mariscal; Señor Pérez (maestro de coros), Juan Baldori. Coro general. Orquesta de la Estación bajo la dirección del maestro J. Cumellas Ribó.

Programa para mañana

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media:

Asunción Camps (soprano) y orquesta Artys. La orquesta: "Las mujeres de La cuesta (pasodoble), Guerrero; "Vaya postín" (schotis), San Miguel; "Invano" (serenata), Amadei; "Gigantes y Cabezudos" (fantasía), Caballero. Asunción Camps: "Yo t'amo", Grieg; "Cavallería rusticana", Mascagni; "El majo discreto", Granados. La orquesta: "Rusticane-la" (canción), Cortopassi; "Maruxa" (fantasía), Vives; "Los cocineros" (gavota), Valverde.

De siete a ocho y media: Orquesta Artys: "Masques et Bergamasques" (primera suite), Fauré; "Valses" (op. 53), Busoni; "Hansel y Gretel" (fantasía), Humperdinck; "Canto ruso" (lento del Concerto op. 29), Lalo; "El rey de las montañas" (fantasía), Lehar.

Radio España.—De cinco y media a siete: Concerto musical.

El puerto de Fiume

ROMA, 27.—El señor Mussolini, por parte de Italia, y el barón de Urnerspers, por la de Hungría, han firmado hoy en esta capital un Convenio sobre la explotación del puerto de Fiume, en el que se detallan y precisan las concesiones hechas al comercio húngaro en dicho puerto.

Muerte de una novelista

NAPOLIS, 27.—Ha fallecido la novelista Matilde Serao.

De provincias

Prácticas de tiro de la escuadra en Marín

PONTEVEDRA, 27.—Los acorazados "Jaime I" y "Alfonso XIII" y los cruceros "Méndez Núñez" y "Reina Victoria Eugenia" han comenzado a realizar prácticas de tiro en el polígono naval de Marín.

FERROL, 27.—Esta mañana llegará al dique de este Arsenal, para ser sometido a reparación, el transatlántico "Cristóbal Colón".

La división de submarinos irá a la ría de Ares para hacer ejercicios de tiro.

Fiestas de los pescadores en honor de San Cristóbal

LAS PALMAS, 27.—En el barrio de pescadores cercano a Las Palmas celebraron aquéllos las tradicionales fiestas en honor de su patrono, San Cristóbal.

La temporada de pesca en la Isla Cristina

ISLA CRISTINA, 27.—Ha terminado la temporada de pesca. En el primer paso de atunes y atuarios se han capturado por la almadraza calada en este distrito marítimo, Punta Espada y Reina Regente, un total de 8.667, calculándose un peso medio en bruto de 520.000 kilogramos.

Una conferencia del Dr. Maraón sobre "El deber de las edades"

SAN SEBASTIAN, 27.—El ilustre Dr. Maraón dió en el Ateneo Guipuzcoano una conferencia, desarrollando el tema "El deber de las edades".

Recomendó la rebeldía en la juventud; la austeridad, en la edad madura, y la adaptación, en la vejez.

El numerosísimo auditorio, formado, en su mayoría, por distinguidas damas, aplaudió con entusiasmo la brillante disertación del Dr. Maraón.

Huelva pide que se construya allí un puerto pesquero

HUELVA, 27.—La Diputación provincial ha pedido que se establezca en esta ría un puerto pesquero que el Gobierno proyecta establecer en el Sur de España.

La condena a muerte de Sacco y Vanzetti

Vanzetti renuncia a seguir la huelga del hambre, pero Sacco insiste en ella

BOSTON, 26.—El anarquista Vanzetti, que, como se sabe, declaró la llamada huelga del hambre el día 16, ha consentido en tomar alimentos.

Su compañero Sacco insiste en mantener su voluntario ayuno.

Numerosas peticiones de clemencia

BOSTON, 26.—El gobernador del Estado de Massachusetts Sr. Fuller y su Comité consultivo han empezado hoy a escuchar los últimos argumentos relativos a justicia de las sentencias de muerte dictadas contra los dos italianos.

Según se acerca el día fijado para la ejecución, aumenta de una manera considerable el número de memoriales de organizaciones y peticiones individuales solicitando clemencia. La labor del gobernador es verdaderamente abrumadora.

Además de la información oficial está realizando otra particular por recomendación del obispo Lawrence y otros prominentes ciudadanos.

Vanzetti ha presentado ya al gobernador una solicitud pidiendo clemencia pero Sacco se niega a seguir su ejemplo, afirmando que como es inocente del crimen por que ha sido condenado, no existe ninguna razón para pedir un perdón, por un acto que no ha realizado.

Registros en el local del Comité de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 26.—Con motivo de la explosión de las bombas del sábado, la Policía ha practicado registros en el local que ocupa el Comité en favor de Sacco y Vanzetti, incautándose de varios documentos, en uno de los cuales se invita a la clase obrera argentina a sumarse a la manifestación internacional de protesta organizada para el día 31 del actual.

Telegramas breves del extranjero

Dimisión aceptada

BERLIN, 27.—El Gobierno ha aceptado la dimisión presentada por el señor Hertling de su cargo de presidente del Gobierno de Sajonia prusiana.

Incidente en la frontera búlgaro-griega

LONDRES, 27.—Los diarios dicen que, según noticias, no confirmadas, se ha producido un encuentro entre destacamentos de tropas griegas y búlgaras en la frontera turca.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TELº 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (caambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del

Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTAS!**

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrítismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias